



Auckland  
LIGHT RAIL  
Bringing us closer

# 改變我們在 奧克蘭生活 的方式



僅為設計師概念設計 - Māngere 鎮中心

輕軌遠不僅是一項交通運輸計畫。它也會帶著奧克蘭向更美好的未來邁進。這是未來成長與發展的基礎，將使我們的社區、經濟與環境蓬勃發展。

當我們輕鬆便利地到達我們最常造訪的地方，我們的生活品質會因而提升。隨著城市的擴展，輕軌將有助於人們更自由地出行。

交通部、紐西蘭交通署 (Waka Kotahi NZ Transport Agency)、奧克蘭市政府、奧克蘭交通局、住房與社區計畫 (Kāinga Ora) 和在地毛利地權機構 (Mana Whenua) 正攜手合作，以了解輕軌如何能為這座城市帶來最大助益。

我們的優先要務是要完成市中心與Māngere之間的輕軌。

**這項專案對您與您的社區有何意義？我們想要聽您的看法。**

## 輕軌將：

- 有助於建立一座更宜居、更連通的城市，南來北往更容易、更環保也更安全。
- 加大連通目前公共運輸選擇非常有限的郊區。
- 鼓勵更多符合城市多樣住房需求的開發。
- 連接其他公共運輸、人行步道與自行車道。
- 刺激沿線的投資、將工作機會、商店與企業帶到離人們生活更近的地方。

在現階段，專案團隊正在評估兩種輕軌模式——現代街車與輕軌捷運。現代街車運行於城市道路上的軌道。輕軌捷運運行於與其他交通工具分行的軌道上。兩種線路都可以在地上或地下運行或兩者兼具。

## Benefits



運量



永久性



頻繁/可靠



便利



永續



安全



舒適

# 為何建造輕軌？

輕軌提供便利性、可靠性、安全性及舒適性，使它成為一種非常吸引人的公共運輸選擇。

與公車路線不同的是，軌道是永久的，而且承載的人數多許多。輕軌每5分鐘就有班次，會令至少22萬人更鄰近他們的工作、求學地與休閒場所。

## 我們是誰？

奧克蘭輕軌專案團隊承擔發展專案企劃及提出建議的任務。這將協助政府在年底就專案的線路、模式與執行單位做出決定。

## 為什麼要建造市中心到 Māngere 的路線？

市中心到 Māngere 路線將連接兩大就業集聚地 (奧克蘭市中心與機場)。它將與計畫中的住房建設相連，為包括公共運輸有限的郊區在內的社群提供更好的連結。

這條線路是交通網絡的脊梁，最終並會與其他往北及西北的輕軌線路連通。這會嘉惠整個城市，讓更多的人自由地在城市移動。

## 我們在這個階段中調查的事項有：

1. 這條路線如何從市中心連到Wynyard Quarter，外加與大學的潛在連結。
2. 輕軌可走Dominion Road或Sandringham Road。
3. 與計畫中的都市更新連結，包括Kāinga Ora在Mt Roskill與Māngere的住房計畫。
4. 高速公路與現有的火車/公車樞紐之間的連結。
5. Manukau 港的新跨港方案。這不會影響舊Māngere橋替換計畫 (目前正在建造中)。
6. Māngere連結，包括如何連結Māngere 鎮中心與Kāinga Ora住房。
7. 如何連結奧克蘭機場商業園區與機場航廈。



# 我們想要聽您的意見

我們正在徵詢路線沿線社群與全奧克蘭人的意見。這個專案對您與您的社群有何意義？我們想知道您對此的看法。

## 與我們面對面

我們團隊將在七、八月間參加社區活動與市集。參閱我們的網站了解日期與地點。

## 在網上聯繫我們

造訪 [lightrail.co.nz](http://lightrail.co.nz) 並填寫線上意見表

## 致電或發電子郵件

電話號碼 0800 567 847

電郵 [lightrail@nzta.govt.nz](mailto:lightrail@nzta.govt.nz)



**Auckland  
LIGHT RAIL**  
Bringing us closer